
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 24ª

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS, MINAS GERAIS.

Aos treze dias do mês junho do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na

Sede do Poder Legislativo, situada  à  Rua  São  Paulo,  277  - Centro,  no Plenário

“Vereador Zózimo Ramos Couto”, foi realizada a 35ª Reunião Ordinária, da 1ª Sessão

Legislativa, da 24ª Legislatura da Câmara Municipal de Divinópolis, sob a Presidência

do Vereador Adair  Otaviano  e  Secretariada pela Vereadora  Janete  Aparecida,

constatando a presença de todos os Vereadores. Havendo  quorum regimental o Sr.

Presidente cumprimentou a todos e declarou abertos os trabalhos.  Solicitou do

Vereador  Ademir  Silva proceder à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e  em

seguida a oração do Pai Nosso. Solicitou  do Vereador Renato Ferreira proceder a

leitura do trecho da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Discutida e aprovada

a Ata da reunião anterior.  Prosseguindo o Presidente passou à PRIMEIRA PARTE

DOS TRABALHOS: Solicitou da  Secretária  a leitura do Expediente na seguinte

ordem: FICHA DE INSCRIÇÃO PARA A TRIBUNA LIVRE Nº CM-035/2017, em nome

de Paulo Sérgio Machado.  PROJETO DE LEI Nº CM-054/2017 - SUBSTITUTIVO I-

Dispõe sobre imóveis abandonados ou  obras paradas há mais de 60 (sessenta) dias

no Município de Divinópolis e dá outras providências, de 08/06/2017. AUTORIA: Ver.

Sargento Elton - QUORUM: Maioria simples.  PROJETO DE LEI Nº CM-087/2017 -

Institui a Campanha Municipal de Desarmamento Infantil no Município de Divinópolis a

ser comemorada na semana do dia 15 de abril, de 08/06/2017.  AUTORIA: Eduardo

Print Jr - QUORUM: Maioria simples.  PROJETO DE LEI Nº CM-088/2017 - Dispõe

sobre  a  obrigatoriedade  do  Poder  Executivo  de  dar  publicidade  anualmente  à

aplicação das emendas parlamentares recebidas pelo Município de Divinópolis e dá

outras providências, de 08/06/2017.  AUTORIA: Rodrigo Kaboja - QUORUM: Maioria

simples.  PROJETO  DE  LEI  Nº  CM-089/2017  -  Institui  no  Calendário  Oficial  de

Divinópolis,  o "Dia Municipal  dos Catadores de Materiais Recicláveis",  e dá outras

providências, de 09/06/2017. AUTORIA: Rodrigo Kaboja - QUORUM: Maioria simples.

Emenda  Modificativa  de  nº  CM-040/2017  ao  Projeto  de  Lei  nº  CM-073/2017,  de
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autoria do Vereador Rodrigo Kaboja.  INDICAÇÃO: CM-1074/2017 solicitando ao Sr.

Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado algumas melhorias  no Bairro  Santa  Tereza,  tais

como: calçamento da Rua Arnaldo Carlos Guimarães entre a Rua Raimundo Ferreira

Silva e o Conjunto Dona Eliza Valadares, calçamento da Rua Raimundo Ferreira Silva

entre a Rua Arnaldo Carlos Guimarães e a mata, calçamento da Avenida Marginal

entre a Rua Antônio Silva Sobrinho e Rua Barbacena, também solicitamos o serviço

de tapa-buracos nas ruas do bairro,  em especial as ruas do trajeto dos ônibus do

transporte coletivo, que são as ruas Antônio Silva Sobrinho, Arnaldo Carlos Guimarães

e Teófilo  Otoni,  no Bairro  Santa  Tereza;  CM-1131/2017 solicitando  ao Sr.  Prefeito

Galileu Teixeira Machado a poda das árvores do Bairro Santa Tereza, em especial da

Rua Antônio Silva Sobrinho, no Bairro Santa Tereza; CM-1133/2017 solicitando ao Sr.

Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado a  implantação de uma academia  ao ar  livre  no

Bairro  Santa  Tereza;  todas  de  autoria  do  Vereador  Adair  Otaviano.  CM-646/2017

solicitando ao Sr.  Prefeito  Galileu Teixeira Machado a extensão de rede elétrica e

colocação de 04 (quatro) postes com luminárias na extensão da Avenida Domingos

José Rosa entre as Ruas Asa Delta e Rua Cristo Redentor no Bairro Casa Nova; CM-

645/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a instalação de duas

luminárias no trecho que compreende a Rua Roselândia entre os números 630 a 660

no  Bairro  Casa  Nova;  CM-657/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira

Machado o  calçamento  poliédrico  da Rua Alameda Rio  Palma entre  Alameda Rio

Vermelho e Alameda Rio Claro no Bairro Tietê; todas de autoria do Vereador Ademir

Silva.  CM-1023/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  fazer

redutores de velocidade nos seguintes trechos: Avenida Autorama esquina com Rua

Duarte no Bairro Planalto; Rua Pernambuco 1900 próximo ao Cecom; CM-1024/2017

solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a  capina  e  limpeza  das  vias

públicas nos seguintes trechos: Rua Pedro Martins Machado esquina com Rua José

Teodoro no Bairro Vila das Roseiras; Rua Alameda Rio Xingu entre as Ruas Um e

Robson Luís de Oliveira no Bairro Tietê; Rua Professora Alice Sabatine esquina com

Rua  Divino  Espírito  Santo  no  Centro;  ambas  de  autoria  do  Vereador  Cleitinho

Azevedo. CM-1121/2017 encaminhando ao Sr.  Prefeito Galileu Teixeira Machado o

Anteprojeto de Lei que dispõe sobre o Transporte Coletivo Gratuito aos atiradores do

Tiro de Guerras de Divinópolis, nas hipóteses que especifica o projeto em anexo; de

autoria  do  Vereador  Dr.  Delano.  CM-1035/2017 solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu
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Teixeira Machado a sinalização adequada ao longo de toda a Rua Jésus Jota, que

começa no Bairro Interlagos até o Bairro Nações; CM-1061/2017 solicitando ao Sr.

Prefeito Galileu Teixeira Machado a instalação de um semáforo no cruzamento da

Avenida  Sete  de  Setembro  com  a  Rua  Tiradentes,  no  Bairro  Santa  Clara;  CM-

1062/2017 solicitando ao Sr.  Prefeito Galileu Teixeira Machado a instalação de um

semáforo no cruzamento da Avenida Sete de Setembro com a Praça São Sebastião e

a Rua Guaraci  Carlos de Freitas,  no Bairro Afonso Pena e Santa Clara;  todas de

autoria  da  Vereadora  Janete  Aparecida.  CM-1117/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito

Galileu Teixeira Machado o patrolamento da Rua Candeias, entre as Ruas Euclides da

Cunha e Cruz e Souza, no Bairro São Judas; CM-1118/2017 solicitando ao Sr. Prefeito

Galileu Teixeira Machado a colocação de uma passagem de pedestre elevada, bem

como a respectiva pintura estratigráfica desta na esquina da Avenida Paraná, próximo

ao nº  509,  no  Bairro  São  José;  CM-1119/2017 solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu

Teixeira Machado o patrolamento da estrada rural que liga a comunidade do Inhame a

Santo Antônio dos Campos (Ermida); todas de autoria do Vereador Raimundo Nonato.

CM-1094/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  que  seja

providenciado na Avenida Paraná, Bairros Catalão e São José, da passagem de nível

até a Praça da Bíblia, à direita da via, uma faixa exclusiva para ônibus e, na margem

esquerda o estacionamento regular; CM-1095/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu

Teixeira Machado pavimentação na Rua Açucena entre Ruas Alcoçaba e Vila Velha,

Bairro Jardim das Oliveiras; CM-1096/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira

Machado a abertura e pavimentação do trecho da Rua Amazonas, entre as Ruas José

Lourenço e Medina B, São José e Bela Vista; todas de autoria do Vereador Sargento

Elton. CM-1112/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado o serviço de

tapa-buracos em todo o itinerário  do ônibus no Bairro Jardinópolis;  CM-1113/2017

solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado o serviço de tapa-buraco em toda

extensão da Rua Fagundes Varela nos Bairros São José e São Judas;  ambas de

autoria  do  Vereador  Zé  Luiz  da  Farmácia.  REQUERIMENTOS:  CM-124/2017

requerendo ao Sr.  Secretário  Municipal  de Trânsito  e Transporte,  Waldo Martinho,

envio do crescimento da frota de veículos (também por tipo de veículo) e a relação do

quantitativo  de  multas  aplicadas  e  os  valores  arrecadados  durante  o  período  de

janeiro  de  2008  a  maio  de  2017,  discriminados  mensalmente;  CM-125/2017

requerendo  à  Sra.  Secretária  Municipal  de  Fazenda,  Suzana  Maria  Xavier  Dias,
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informações de tabela  de passageiros  transportados nas linhas urbanas,  com o s

valores  respectivos  de  CGO,  do  período  de  2001  até  2014,  discriminados

mensalmente;  ambas  de  autoria  do  Vereador  Edson  Sousa.  MOÇÕES

CONGRATULATÓRIAS:  CM-072/2017,  em  homenagem  ao  Grupo  Agora  de

Comunicação; CM-073/2017, em homenagem a Cláudio Toledo Pena Beirigo; ambas

de autoria do Vereador Dr. Delano. CM-075/2017, em homenagem a Arnaldo Tadeu

Guimarães; CM-077/2017, em homenagem ao Rotary Divinópolis-Oeste; ambas de

autoria  do  Vereador  Edson  Sousa.  MOÇÕES  DE  PESAR:  CM-044/2017,  pelo

passamento da Sra. Valdivina Maria de Souza (Dona Neguita); de autoria do Vereador

Ademir Silva. CM-041/2017, pelo passamento de Rivo Otaviano Guimarães Greco;

CM-043/2017, pelo passamento de Alcir  Paulino dos Santos; ambas de autoria  do

Vereador  Edson  Sousa.  DO  EXECUTIVO:  PROJETO  DE  LEI  Nº  EM-012/2017  -

Autoriza o Poder Executivo a abrir na Secretaria Municipal de Educação, na Secretaria

Municipal  de  Governo,  na  Secretaria  Municipal  de  Planejamento  Urbano  e  Meio

Ambiente  e  na  Secretaria  Municipal  de  Trânsito  e  Transporte,  o  crédito  adicional

suplementar no montante de R$2.119.867,00 (dois milhões, cento e dezenove mil,

oitocentos e sessenta e sete reais), de 09/06/2017.  AUTORIA: Executivo Municipal -

QUORUM: Maioria simples. Ofício/SEGOV – 906/2017, de 08/06/2017 da Secretaria

Municipal  de  Governo,  respondendo  Requerimento  CM-041/2017,  de  autoria  do

Vereador Edson Sousa – respondido pelo Ofício 058/2017 – Semfaz. Ofício/SEGOV-

907/2017,  de  08/06/2017  da  Secretaria  Municipal  de  Governo,  respondendo

indicações dos Nobres Vereadores: CM-796/2017, de autoria do Vereador Zé Luiz da

Farmácia – respondida pelo Ofício 109/2017 – SEMUSA; CM-895/2017, de autoria do

Vereador Eduardo Print Júnior – respondida pelo Ofício 1033/2017 – SETTRANS. DE

TERCEIROS: Of/DCP/SUBSEAM/Nº 333/2017, de 05/06/2017 do Governo do Estado

de Minas Gerais – Secretaria de Estado de Governo – Subsecretaria de Assuntos

Municipais,  dando  ciência  à  Câmara  Municipal  de  Divinópolis,  a  celebração  do

convênio  entre  o  Estado  de  Minas  Gerais,  através  da  Secretaria  de  Estado  de

Governo, por intermédio da Subsecretaria de Assuntos Municipais e o município de

Divinópolis (Convênio nº 1491001071/2016). O Presidente Adair Otaviano passou a

palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  apresentação  de RELATÓRIO   DE

COMISSÕES: 

A  Vereadora  Janete  Aparecida  apresentou  relatório  da  Comissão  de  Educação,
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Esporte,  Cultura  e  Lazer.  A Presidente  da  Comissão,  juntamente  com os  demais

membros  reuniu-se  com  a  Sra.  Daniela,  Consultora  Jurídica  Rosilene  Bárbara

Tavares, Vereador Cleitinho Azevedo e a Secretária Municipal de Educação, Sra. Vera

Lúcia Prado; o Procudador Geral do Município Dr. Wendel; funcionários do Município,

funcionários  da Sintend  e  a  Presidente  da Sintend,  Sra.  Cida,  para  discutirem os

conflitos com a empresa Certari. A Presidente da Comissão pediu para o Municípo e o

Sindicato chegarem a um acordo quanto à situação. O Vereador Raimundo Nonato

apresentou relatório da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer. A pedido do

Conselho  Municipal  de  Educação,  a  Comissão  agendou Audiência  Pública  com o

objetivo de discutir sobre conflitos disciplinares e processos de transferência escolar. A

Audiência ocorreu no dia 07/06/2017, às 13:30h, no Plenário da Câmara Municipal, e

contou com vários representantes da área da Educação no Município. Rodrigo Kaboja

solicitou suspensão de 15 (quinze) minutos para poder reunir-se com os Vereadores e

os  Fiscais  de Posturas  do  Município,  no Plenarinho.  Retornando aos  trabalhos,  o

Presidente  Adair  Otaviano  passou  a  TRIBUNA   LIVRE em nome  de  Paulo  Sérgio

Machado,  para  falar  sobre  a  infra-estrutura  dos  Bairros  Jardim  das  Oliveira,

Candelária  e  adjacentes.  Posteriormente o Presidente  Adair  Otaviano  passou a

Palavra Livre aos Vereadores: cujos  pronunciamentos estão gravados em cd-room,

conforme  arquivo  de  áudio  registrado  no  final  da  ata.  Utilizaram  o  espaço  os

Vereadores:  Dr.  Delano;  Sargento  Elton;  Janete  Aparecida;  Ademir  Silva;  Nêgo do

Buriti; Eduardo Print Júnior. O Presidente passou a condução dos trabalhos ao Vice-

Presidente, Vereador Josafá. O Presidente em exercício passou a Palavra Livre aos

Vereadores: Cleitinho Azevedo – aparteado pelos Vereadores Renato Ferreira, Janete

Aparecida e Raimundo Nonato; Edson Sousa; Roger Viegas; Marcos Vinícius; Adair

Otaviano.  O  Presidente  Adair  Otaviano  passou  à  SEGUNDA PARTE  DOS

TRABALHOS:  e solicitou da 1º Secretária  Janete Aparecida a leitura dos projetos

constantes da Ordem do Dia: PROJETO DE LEI Nº CM-008/2017 - Altera a “Tabela B”

do Anexo I da Lei nº 2.418, de 18 de novembro de 1988, que dispõe sobre o uso e

ocupação do solo no Município de Divinópolis e dá outras providências, alterada pela

Lei 7.781 de 2013, de 20/01/2017. AUTORIA: Ver. Edson Sousa - QUORUM: Maioria

simples.  Concedido  sobrestamento  de  até  30  (trinta)  dias,  a  pedido  do  Vereador

Edson Sousa. 
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PROJETO DE LEI Nº CM-010/2017 - Proíbe a fabricação, a venda, a comercialização

e a distribuição a qualquer título, de armas de brinquedo que configurem réplicas e

simulacros de arma de fogo, ou que com essas possam se confundir, de 20/01/2017.

AUTORIA:  Verª.  Janete  Aparecida  -  QUORUM:  Maioria  simples.  Apresentada

EMENDA Nº CM-019/2017, pela Vera. Janete, em 24/04/17. Parecer nº 189/2017 pela

inconstitucionalidade  da  Emenda  nº  CM-019/2017  –  rejeitado  por  09  (nove)  votos

contrários e 05 (cinco) votos favoráveis. A pedido do Vereador Marcos Vinícius, os

votos de cada Vereador: Adair Otaviano – não vota; Ademir Silva – Não; César Tarzan:

ausente; Cleitinho Azevedo – Não; Dr. Delano: ausente; Edson Sousa: Não; Eduardo

Print Júnior: Sim; Janete Aparecida: Não; Josafá: Sim; Rodrigo Kaboja: Não; Marcos

Vinícius:  Sim; Nêgo do Buriti:  Não;  Raimundo Nonato:  Não;  Renato Ferreira:  Não;

Roger  Viegas:  Sim;  Sargento  Elton:  Sim;  Zé  Luiz  da  Farmácia:  Não.  Parecer  nº

049/2017 pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº CM-010/2017 – rejeitado por

08 (oito) votos contrários e 05 (cinco) votos favoráveis. Votação de cada Vereador:

Adair  Otaviano  –  não  vota;  Ademir  Silva:  Não;  César  Tarzan:  ausente;  Cleitinho

Azevedo: ausente; Dr. Delano: ausente; Edson Sousa: Não; Eduardo Print Júnior: Sim;

Janete  Aparecida:  Não;  Josafá:  Sim;  Rodrigo  Kaboja:  Não;  Marcos  Vinícius:  Sim;

Nêgo do Buriti:  Não; Raimundo Nonato: Não; Renato Ferreira: Não; Roger Viegas:

Sim;  Sargento  Elton:  Sim;  Zé  Luiz  da Farmácia:  Não.  PROJETO DE LEI  Nº  CM-

041/2017 - Dispõe sobre a criação do Programa "Mulher Sua Saúde, seus Direitos", e

dá outras  providências,  de 22/01/2017.  AUTORIA:  Ver.  César  Tarzan -  QUORUM:

Maioria simples. Apresentado SUBSTITUTIVO pelo Ver. César Tarzan, de 20/04/2017.

Apreciação prejudicada pela ausência do autor, Vereador César Tarzan. PROJETO DE

LEI Nº CM-056/2017 - Dá o nome de "Francisco Miguel de Jesus" à Rua "Sem Nome",

que  passa  do  lado  esquerdo  da  Igreja  e  em  frente  ao  salão  comunitário  na

Comunidade Rural do Choro, e dá outras providências, de 24/05/17.  AUTORIA: Ver.

Sargento Elton - QUORUM: Maioria simples. Retirado a pedido da Ordem do Dia pelo

Presidente Vereador Adair Otaviano. PROJETO DE LEI Nº CM-057/2017  - Dá o nome

de "Amador Adelino Pires" à Rua "Sem Nome", que passa frente a Igreja e frente ao

campo  de  futebol  da  Comunidade  Rural  do  Choro,  e  dá  outras  providências,  de

24/05/17.  AUTORIA:  Ver.  Sargento  Elton  -  QUORUM: Maioria  simples.  Retirado  a

pedido da Ordem do Dia pelo Presidente Vereador Adair Otaviano. Em seguida o Sr.
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Presidente Adair Otaviano passou a TERCEIRA PARTE DOS TRABALHOS: A pedido

do Vereador Nêgo do Buriti, fez-se 1 minuto de silêncio pelo passamento de Mônica

do Lindolfo, da Comunidade de Sete Lagoas. Nada mais havendo a ser tratado às

dezesseis horas e vinte e cinco minutos agradeceu a presença de todos e em nome

de  Deus  encerrou  a  reunião. Solicitou a elaboração da ata sob a supervisão da

Secretária que após discutida, se aprovada será assinada pelo Presidente e demais

Vereadores.

Adair Otaviano de Oliveira – Presidente: ________________________________

Josafá Anderson de Oliveira - Vice-Presidente: ___________________________

Janete Aparecida Silva Oliveira - 1º Secretário: ___________________________
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